Wroctaw, 25.06.2024r.

4. Wojskowy Szpital Kliniczny
z Poliklinika SPZOZ we Wroclawiu
ul. Rudolfa Weigla 5, 50-981 Wroctaw

WYJASNIENIA TRESCI
SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawe specjalistycznych materiatow medycznych dla
Klinicznego  Oddziatu ~ Neurochirurgii  wraz z najmem  instrumentarium, znak sprawy:
4WSzKzP.SZP.2612.60.2024.

Zamawiajacy 4 Wojskowy Szpital Kliniczny z Poliklinika SP ZOZ we Wroctawiu dziatajac na
podstawie art. 135 ust.2 ustawy z dnia 11wrzesnia 2019r. Prawo zamoéwien publicznych (t.j. Dz. U. z
2023r.poz.1605 ze zm.) dalej Pzp informuje, ze wptynal wniosek o wyjasnienie tresci Specyfikacji
Warunkéw Zaméwienia w ww. postgpowaniu przetargowym:

Pytanie nr 3:

Czy Zamawiajacy dookresli w §7 ust. 3 oraz §7 ust. 4, iz reklamacja jako$ciowa bedzie sktadana przez
Zamawiajacego na pi$mie wraz z reklamowanym towarem?

Reklamowany towar powinien zosta¢ przestany Wykonawcy w celu ustosunkowania si¢ Wykonawcy
do zlozonej reklamacji. Proponowany przez Panstwa zapis naklada na Wykonawce obowigzek wymiany
towaru jedynie w oparciu o telefoniczne zgloszenie bez mozliwosci naocznej oceny wadliwego towaru.
Odpowiedz na pytanie nr 3: Zapisy SWZ bez zmian.

Pytanie nr 4:

Czy Zamawiajacy doda zapis w §8 ust. 2, ze odstapienie od umowy przez Zamawiajacego bedzie
poprzedzone wezwaniem Wykonawcy do realizowania umowy zgodnie z zawartymi w umowie
postanowieniami?

Obecny zapis umowy moze powodowac uprzywilejowanie jednej ze stron umowy jest niezgodne

z zasadami spoteczno — gospodarczym okreslonymi w kodeksie cywilnym. W zwiazku z powyzszym
koniecznym jest zmiana zapisu.

Odpowiedz na pytanie nr 4: Nie. Zapisy SWZ bez zmian.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiajgcy zmieni wysoko$¢ kar umownych okre§lonych w §10 ust. 1:
a) pktlz,,....ceny brutto gwarantowanej wartosci pakietu” na ,,.... wartosci niedostarczonego
towaru”,
b) pkt 4 z ,,...% brutto gwarantowanej ceny brutto pakietu” na ,,... wartosci reklamowanego
towaru”?

Przedstawione we wzorze umowy kary umowne naktadajg na Wykonawce obowigzek zaptaty zbyt
wygorowanej kary umowne;.

Majac na uwadze przepis zawarty w projekcie umowy w sprawie zamowienia publicznego stanowigcym
Zatgcznik do SWZ zwracamy si¢ o zmiang wysokosci zastrzezonych kar umownych.

W rozumieniu art. 484 §1 k.c. (vide: wyrok SN z 20 maja 1980 r., sygn. akt I CR 229/80, OSNC
1980/12/243). Nalezy pamig¢tac, iz zastrzezenie kary umownej podlega kontroli ze wzgledu na ogoélne



zasady dotyczace tre$ci czynnosci prawnych (art. 58 k.c.), jak i zakresu swobody stron w zakresie
ksztattowania stosunku prawnego (art. 3531 k.c.). W konkretnych okoliczno$ciach zadanie kary
umownej moze zosta¢ uznane za sprzeczne z tymi zasadami.

Zadanie kar umownych jedynie od wykonawcy oraz jednoczesne umniejszanie odpowiedzialno$ci
Zamawiajacego nie znajduje zadnego uzasadnienia w charakterze stosunku prawnego taczacego strony
w tej umowie. Takie dzialanie Zamawiajacego jest niedopuszczalne. Zamawiajacy, korzystajac w
sposob nieuprawniony ze swojej silniejszej pozycji w ramach postgpowania, narzuca tre$¢ umowy (w
odniesieniu do wysokosci kar umownych) w sposob sprzeczny z przeznaczeniem swojego prawa,
dlatego takie dziatanie nie moze korzysta¢ z ochrony prawa.

Biorac pod uwage powyzsze zmiana kar umownych jest w petni uzasadniona..

Odpowiedz na pytanie nr 5: Zapisy SWZ bez zmian.

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiajacy dookresli w §14 ust. 1, iz rozpoczgciem drogi polubownego rozstrzygnigcia sporu
dotyczacego zaptaty za dostarczony towar begdzie przestanie wezwania do zaptaty?

Obecny zapis wymaga doprecyzowania w celu prawidlowej realizacji umowy. Jednoznacznie brak jest
przestanek do tego aby wystepowala potrzeba przeprowadzania oddzielnego postepowania w czgsci
dotyczacej ustalenia terminu zaptaty za dostarczony towar.

Odpowiedz na pytanie nr 6: Zapisy SWZ bez zmian.
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